

Független Magyarország

Egy szám
1300
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 90.000 K.
Vidékre negyedévre 100.000 K.

Egy szám
1300
korona.

Molnár Ella

Baja város színeiben, a Bajai Sport Egylet képviselőjében olyan jelentős sikereket ért el a vízi sport terén, hogy nemcsak lehet, de kell ezen a vezető helyen foglalkoznunk vele. *Molnár Ella* a most mult vasárnapon megjavította a 200 méteres mellúszásban a női országos rekordot és a párizsi olimpiai versenyeken egyetlen számbavehető versenytársa lehet csak, egy angol nő, aki hozzá hasonló sikereket tud felmutatni. *Molnár Ella* a legjobb reményekkel indul Párizsba, ha indul. Ha megy, úgy majdnem egészen bizonyosra vehető, hogy a magyar és egyben a bajai sportnak hírt és nevet fog szerezni, mert arra van kilátás, hogy elhozza Párizsból a világbajnok pálmáját. Elhozza, ha megy Pá-

rizsba. Ennek pedig az az egyetlen előfeltétele, hogy anyagi eszközök nyújtásával tegyék lehetővé utazását és a párizsi versenyeken való részvételét. A Bajai Sport Egylet éppen úgy, mint a Magyar Uszó Szövetség nincsen abban az anyagi helyzetben, hogy saját anyagi erejéből kiküldje rekorderét, *Molnár Ellát*. Éppen ezért szükségesnek tartjuk, hogy közönségünk figyelmét ezen a helyen hívjuk fel újra és ismételve arra, hogy *Molnár Ella* hivatott arra, hogy a magyar uszósportnak meg hozza a világsikert. Hisszük, hogy Baja város közönsége lehetővé teszi a Bajai Sport Egyletnek, hogy elhozassa Párizsból az uszás világbajnokságát.

mélyi kiadások 280 millió 400 ezer korona volt, ma a személyi kiadások az öszkiadásoknak kétharmadrészét teszik ki. Alapszámításul az aranykorona szolgál. A korona ugrásszerű javulását a pénzügyi kormány nem engedheti meg, mert az gazdasági katasztrófát jelentene. A külföldi kölcsön aláírása tegnap megkezdődött. Olaszország 17.000.000 lírát, Svájc 30 millió frankot, Hollandia 5 millió forintot, Svédország 3 millió 780 ezer svéd koronát, Amerika 7 és fél millió dollárt jegyzett. A pénzügyminiszter beszéde alatt *Lendvay* folyton közbeszólt, mire *Bethlen* miniszterelnök rászólt:

— *Menjen igyon egy spricert!* Ne tévessze össze a nemzetgyűlést a korcsmával. Ne zavarja az ülést.

Elnök *Lendvait* rendre utasítja.

Ezután beszél a pénzügyminiszter a tisztviselői fizetésekről. Ezután bejelenti a pénzügyminiszter, hogy a forgalmi adónál 1925 január elsejétől a forgalmi adót átalányozás alatt fizetik a felek.

A ülés vége este nyolc órakor.

A holland vendégek Albrecht főhercegnél.

A fővárosban időző hollandok tegnapelőtt *Albrecht főherceg* vendégei voltak. A vendégek tegnap reggel utaztak vissza hazájukba.

Báró Prónay Pál államtitkár.

A kormányzó, a miniszterelnök előterjesztésére *báró Prónay Pált* miniszterelnökségi államtitkárrá nevezte ki.

Fascista garázdalkodás.

Laibachból jelentik, hogy június hó 29-ére virradó éjszakán *Adelsberg*nél ismeretlen fascisták behatoltak az SHS. területre és egy vasúti tisztviselőt megsebesítettek.

Hazajönnék Hollandiából.

Budapestről jelentik, hogy az a gyermekvonat, amely június hó 28-án indult Hollandiából, csütörtökön reggel érkezik meg Budapestre és százharminc magyar gyermeket hoz haza.

Debrecen előjár.

Debrecen városa a város tisztviselőinek és alkalmazottainak július hó elsején már a közalkalmazottak részére megállapított új fizetési rendelet szerint fizetett. Debrecenben is a létminimum 74 aranykorona.

Az olimpiai eredmények.

Budapestről jelentik: Párizsban tegnap kezdtek meg az egyéni törvívást. *Hubert* (Ausztria) győz *Ettinger* (svéd) ellen 5:3, *Montgomery* (Anglia) győz *Hubert* ellen 5:2, *Alvare* (Svájc) győz *Ettinger* ellen 5:3, *Ettinger* győz *Mued* (Dánia) ellen 5:4. *Ettinger* a döntőbe került. — Tegnap tartották meg az Amerikai Egyesült Államok és Spanyolország közti vízipóló mérkőzést. Eredmény 15:2 Amerika javára. — Ugyancsak tegnap folytatták a cellovészeti versenyeket. A tegnapi céllovásnál: 1. *Olsen* (norvég) 76 pont, 2. *Mac Work* (Anglia) 72 pont, 3. *Swan* (svéd) 72 pont, 4. *Vandelluya* (svéd) 70 pont, 5. *Triberg* (norvég) 70 pont.

Malasics győzött Győrben.

Győrben jelentik: Ma reggel hirdették ki a győri pótválasztás eredményét. Leadtak 9119 szavazatot, érvénytelen 149 szavazat. A pótválasztásnál 158-al többen szavaztak le, mint a főválasztáskor.

A szavazat aránya a kö-

vetkező: *Malasics Géza* szociáldemokratára esett 4546, *Bernolák Nándor* keresztény szocialistára 4424 szavazat. Így *Malasics Géza* 122 szótöbbséggel megválasztott Győr város II. kerülete képviselőjévé.

A nemzetgyűlés délutáni ülése.

A nemzetgyűlés ma délutáni ülésén befejezték az indemnitás általános vitáját. *Zsilinszky* és *Dénes István* beszédének befejezése után nem jelentkezett több szónok és így az általános vitát befejezték.

Korányi pénzügyminiszter szólalt ezután fel. A pénz-

ügyminiszter helyzete — mondotta — ma sokkal nehezebb, mint volt azelőtt. Mérlegelni kell a reményeket, a kívánásokat és a teherbíró képességeket. Nagy-Magyarország kiadása 800 millió aranykorona volt, míg Csonka-Magyarország kiadása 400 millió aranykorona. A sze-

MEGNYILT! Az ország egyik legnagyobb fatermelő vállalatának:

Kronberger-féle Faipar R. T.-nak Bajai fiókja Budapesti-ut (Hengermalom és az ezüstvári híd között.)

Épülettá, asztalonárúknak és az összes építkezési anyagokban nagy raktár. I. rendű teljesen száraz bükk hasáb tűzifa raktár-ról vagy direkt szállítható. **Legolcsóbb árak!** Kedvező fizetési feltételek!

Egy öt éves épület tetőszerkezetét ganggal és cseréppel 4 millió korona árban szállítjuk. — Wagon rendelvény helyt berakva.

Hirde
nagy mé
Baja, 1924
A rendör
Tren
Egy val
:- Z
tan
:- fe
Schles
rövid
Rokus uo
43 szám
nagy lall
feltölt
A háza
Cim Tó
berlő. R
dában
Abon
Baja, P
Vall
mér

Részlet fizetésre eladom festményeimet!

Kiállítás Rosenfeld Albert butorüzletében.
Reich Farkas céggel szemben.

Szanálnak.

Nem veszed észre kedves polgártárs, hogy egy bizonyos idő óta gazdasági dolgaiban nagyon furcsán érzed magad. Hogy senki sem vesz, senki sem ad el, hogy csak azt hallod, hogy a vasut, hajó, posta, dohány, adó s minden egyéb, ami az állammal van összefüggésben, megdrágult s ezzel szemben a kereseti lehetőségek egyszerre bedugultak. Olvashatod nap-nap után, hogy a kölcsönjegyzés a jövő héten Angliában és Amerikában megkezdődik és teljesen „biztosítva van”, ezzel párhuzamosan telezugják a fejedet az aranyparitással s te rossz papírkoronában nem tudsz egy garast sem keresni.

Nem veszed észre, hogy Mr. Jeremiás Smith ideköltözése óta egyéb nyilatkozatot sem hallottál, mint a Nemzeti Bank vezetőfőfőnökét, akik megható fölényességgel beszélnek a Bank kiváló alapszabályairól, kitünő működéséről s kézigyintéssel térnek napirendre olyan dolgok felett, mi ezer és ezer embernek egzisztenciális érdeke? Nem tűnik fel neked, hogy a parlamentben ugyanezen idő alatt ugyanazt a szalmát csépelik, ugyanazt a szennyest teregetik, amit már évek óta mosogatnak s amely már régen foszlányokká vált, mint Agnès asszony lepedője.

Nem gondold, hogy a fővárosi választások helyett jobban érdekelné bennünket az, hogy mi lesz, mert azzal, hogy gazdasági krízis fog bekövetkezni, még „stabilizálódik a korona”, „átterünk az aranyparitásra”, „továbbá” megszűnnek a konjunktúrális hasznok s csak az effektív munkának „lesz gyümölcse” olyan jelszavak és kiszólások, melyeket már ezerszer hallottunk s amelyek amellől, hogy teljesen üres frázisok, jólakni nem lehet belőlük.

Szanálás, szanálás, külföldi kölcsön és a többi mind szép és

jó dolgok, de én nem ezt várom. Én dolgozni és keresni akarok, hol van hát ez a gazdasági program, melyet a kormány Smith Jeremiás urral karöltve kidolgozott s amelynek alapján új ambíciókkal és energiákkal elindulhatnék. Mert, hogy a gabona után is forgalmi adót akarnak beszélni, ez egy konkrét gazdasági program igaz, de ha véletlenül gabonakereskedő vagyok, azzal csak nem kezdek el a szanálást, hogy becsukom az üzletemet.

Tavaly ilyenkor, ha jól emlékszem a korona zuhanása láttára az akkori pénzügyminiszter megnyugtató büszkén utalt a magyar rónákra beérő devizaközpontokra s egyaszos emlékü intézmény minden róna mellett is lecsusztatta a koronát a mai színvonalára.

Ma is utalás történik a tizenhétmillió buzatermesre s a devizaközpont helyett itt van a szanálási akció...

Az előtt legalább halottunk valami gazdasági programot. Emlegettek építkezéseket, többtermelést, a kivitel emelését. Igaz, hogy ezekben sem volt semmi konkrétum, de meg volt legalább az akarás látszata. Most minden néma s elégné látszik, ha a fejünket beledugjuk a szanálás szanakázába, a többibe üssön bele a menykő, ha akar.

Ausztria a kölcsön és a szanálás idején tele volt kereseti alkalmakkal, virágzó ipari és kereskedelmi élettel, munkával és jövedelemmel. Miért kell, hogy nálunk a szanálás egzisztenciák tönkretételét, a munkanélküliséget és nyomort jelenítsen. Ezért nem volt érdemes a külföldre futkározni, drága kölcsönt szerezni s ha igaz az, hogy anélkül tönkrementünk volna, az eredmény így is ugyanaz lesz, de legalább nem kellett volna érte fizetni és nemzeti önállóságunk akribitumait feláldozni.

Mert nem igaz az, hogy a magángazdaság visszafejlődött a rom-

lás korszaka mellett. Agrárizmusnak most kerül majd válságba, iparunk, kereskedelmünk meg van bénítva, holott a szanálás nélkül mégis csak megvöltünk és gyarapodtunk. Hogy az államháztartás nagy deficittel dolgozott, annak okát nem a romló koronában, hanem a rossz adminisztrációban kell keresni. A szükségessé vált radikális reformokat mi is megcsinálhattuk volna, ellenőr nélkül is s úgy látszik nem minden Smith Zimmermann is egyuttal.

Ne szanáljanak bennünket, ne biztassanak súlyos gazdasági válságokkal, adjanak konkrét gazdasági feladatokat a nemzetnek, kereseti lehetőségeket nyújtsanak.

Kezdjék meg az országszerte érezhető egyik legveszélyesebb nyavalyánál a lakáskérdésnél. Indítsák meg az építkezéseket, szüntessék meg a lakáshivatalokat, tegyék szabadá a kereskedelmet minden vonalon, kössék meg a kereskedelmi és vámszerződéseket, forgalmi comenciákat, adjanak a mezőgazdaságnak, iparnak kereskedelemnek hiteleket, hogy mindenki, aki akar, dolgozha, akkor majd lesz szanálás, akkor jó lesz a korona, akkor boldogul majd mindenki Smith Jeremiások és mindenféle üres nyilatkozatok nélkül is.

Dr. Visegrády József

1914—1924.

Tíz esztendővel ezelőtt lázas izgalom fogta el az embereket. Lázas izgalommal várták, lesték a híreket. A Bajai Független Ujságot szinte a gép alul kapkodta ki a közörség. Akkor 4 fillér volt egy ujság ára és a vásártéren ott állott a nyári szinkör, a szinkörben ott játszott Nádassy színtársulata. A jólindult színházi szezon egyszerre összeroppant. Nem volt kinek játszani. A közönséget már nem érdekelte a színház, hiába hirdették Albert Erzsébet, Borbély Lilly felléptét. A közönségnek nem kellett a színház. A szelvénybérlet, akik 1 korona 60 fillérért vették a legjobb jegyet, elhagyták veszni szelvényeiket, de színházba nem mentek. Lázas izgalom fogta el a közönséget. Lesz-e háború, kapunk-e elégtételt Szerbiától, büntető expedíciót küld-e monarchia Szerbiába. Mindenki eziránt érdeklődött, mindenki várta a fővárosból érkező híreket. A kávéházi élet hihetetlen módon fellendült. Egy kávé ára negyven fillér volt. A kávéház zsufolóság megtelt esténként. Lesték az Az Est-et. Ennek az ára akkor hat fillér volt. Láz fogta el az embereket. Valami ismeretlenül való félelem. Még nem tudtuk, hogy mit jelent a háború és nem tudtuk, mit jelent az összeomlás, mit jelent az a szó, hogy drágaság. Pedig akkor már utban

volt sok mindenféle baj, veszedelem. Most 1924. július elején vagyunk. A hátunk mögött vannak a háború borzalmai, a nélkülözések, a lisztes boltok előtt való ácsorgások, a kukoricalisztes kenyerek, a hustalan, a zsirtalan napok. Elmult a lelkesedés az aranyat-vasért való akció. Elmult sok minden. A hátunk mögött a szerb megszállás keserűségei. Ma már nem hatóság parancsolja ránk a hustalan napokat. A szükség kényszerít a hustalan hetekre. A hátunk mögött sok, sok szenvedés és előttünk a sötét, homályos jövő. Ma is lázasan izgatottak vagyunk. Lázas izgalmat vált ki belőlünk a homályos jövő. Várjuk, mi jót, mi rosszat hoz nekünk a szanálás, az aranyparitás és sok minden, amiről ma tízéve ezelőtt nem tudtunk. Nem tudtunk elképzelni egy olyan Magyarországot, ahol Baja város a határszélén van, nem tudtuk mit jelent a forradalom, egy város kifosztása, a kommun, az ellenforradalom és az ellenforradalom sok minden vadhajtása. Most már sok mindenfelét tudunk, de kitudja mi mindent kell még megtanulnunk.

Ladstätter férfi szalmakalapok kaphatók Brusztnál.

1924. július 3-án, csütörtökön fél 9 ó.

Alexander Dumas regénye.
Kaméliás hölgy.
Filmregény 7 felvonásban.

URAMIA
MOZGÓ
BAJA

Leniszcipők francia és amerikai formában, ugyesintén faszarku fehér és szürke és barna **vászoncipők** rendkívül olcsó árban kapható. — Duplatalpu szandálok és gyermek leniszcipők minden számban. — Komót házcipőkben nagy választék. **STELLNER ZSIGMOND** cipőüzlete Baja, Vörösmarty uca 1. szám. (Grauug ház.)

H...
ny.
A Délvidék...
R. T. f. évi...
közgyűlé...
sén elhatá...
40 millió...
100...
millió kor...
tel.
Evéből...
1.000—R...
részvény...
40...
rege...
meg az elő...
arabot pedig...
az igazgat...
ad at egy...
árfolyamon...
1924. janu...
szednek osz...
A régi...
teli jog...
július 1-től...
módon, ho...
vényre egy...
korona kö...
1.500 kor...
összeg az...
összege...
összege...
befizetend...
Akik...
tandó új...
ónajának...
intézetnél...
jelentkez...
alatt. Az...
ezen rész...
vények ár...
K-ban álla...
pitotta meg...
Akik...
4-ig az elő...
teli jogot...
korolják, azok...
az új rész...
való minden...
igényüket...
Együtt...
Bajai...
Köicsönös...
Egylet volt...
törzsbe...
nyulajdon...
sait), ho...
megillető...
Délvidék...
vényeket még...
eddig at...
zakokat haia...
dékta...
mert külön...
ben az...
felsajntott...
új részve...
elővételi...
jogot nem...
gyak...
Akiknek...
kevesebb...
rész...
vényük...
ny részve...
nyei...
száma...
tíz...
szives...
kedjenek...
új rész...
vényből...
vsnai, ho...
részvény...
zelebb...
szelvény...
fog...
egygy...
össze...
csak...
gy...
közel...
keresztül...
vihető...
h...
mar...
most...
kiegészít...
a megfelelő...
mennyiség...
Baja, 1924. július 3-án.

Aknéz

minden...
lag...
olcsóbb...
kaphato

Boros Grosz

fűszer...
üzletében

Zsák

Tudomá...
om a gar...
dalkodó...
ek, hogy...
zsák- és...
üzletemet...
bővitet...
tem ki...
és min...
denmen...
kaphatók.

Man

ca 12.

H...

Man

ca 12.

H...

Man

ca 12.

H...

Man

ca 12.

Kizárólag elsőrendű import b ü k k f a hasabot aprít és árusít

Telefon szám: 228. Sándor László Telefon szám: 228.

motor. avágó telepe a teherpályaudvaron. Telefon rendelésre azonnal házhoz szállítunk.

A mi városunk.

*Egyszerűn szép magas tornyok,
Csupa síkság — sehol ormok.
Skatulyás kis csöppke házak,
Emberek, kik nem vitáznak.
Ez a mi városunk.*

*Nyoma sincsen itt a láznak,
So'sincs meleg, so'se fáznak.
Ablakokban friss muskátli,
Amott meg már rózsát látni,
Ez a mi városunk.*

*A kis házak összebuynak
— S mikor nehéz szelek fujnak —
Megegyeznek lassan, szépen,
Meglátnak csendességben.
Ez a mi városunk.*

*Hangtalanság van a fekete éjben,
Hallgat a Minden magasságban,
Imélyben*

*Itt-ott néha szerenádok adnak
S a vén akácok rá-rá bólogatnak,
Ez a mi városunk.*

LICHTER LÁSZLÓ.

ANAPESÉMENYEI

A halászfisúság bálja.

18 évi szünet után zajlott le vasárnap a Halászbál. Az Ipartestület termét zsufolásig töltötte meg a közönség erre az alkalomra. A régi tradíciókhoz híven szép programmal kedveskedtek a műkedvelők.

Nyitány nyitja meg az előadást, majd *Krikovszki Manci* és partnere táncduettje következik, amely élénk tetszést váltott ki.

A *Meghalt az Isten* c. darabban a román tiszti, Mária s a lelkész tüntek ki leginkább. *Karlovsky Sándor, Csankó Ilonka* és *Vink Jakab* volt ezek megszemélyesítője.

Az *Akáclevél* c. vígjáték nagyobb hatást idézett elő s sok tapssal honorálták a bajai szerzőt.

Liszka, Dömötör, Csankó Ilonka, Berger, Karlovsky Sándor voltak az egész előadás lelkei. A jól sikerült műsor után hajnalig tartó tánc következett.

Akáclevél

egyfelvonásos paraszt vígjátékot mutatta be vasárnap este a halász ifjúság derék műkedvelői gárdája. A teljesen színpadképes kis, ötletes vígjátéknak a mi fiatal, törekvő és tehetséges belső dolgozó társunk, *Lichter László* a szerzője. A fiatal szerző ügyesen oldotta meg feladatát és különös érdeme, hogy tisztában van a szinpad technikával, tudja, hol lehet és hol kell megfogni a közönséget. A pompás vígjátékot *Csankó Ilonka, Liszka Ferenc, Karlovsky Sándor, Dömötör József* segítették diadalra. A nagy-szerű kis vígjáték a közönségnél

általános nagy tetszést aratott. A publikum úgy a szerzőt, mint a műkedvelőket valóságban ünnepezték. A halász ifjúság előadása általában egy erkölcsi, mint anyagi sikert ért el. **F. K.**

— Anyakönyvi hírek. A bajai anyakönyvi hivatal kimutatása szerint a múlt hónapban Baján 36 gyermek született, 50 haláleset fordult elő és 21 házasságot kötöttek.

— Megdrágult a hajó. A *Magyar Folyam*, valamint a *DGT* hajóin a menetdíjak a mai naptól fogva alaposan megdrágultak. Az I. osztályon az ut ára Budapestre 90.000, a II. osztályon 45.000, a III. osztályon pedig 36.000 korona. Ebben az arányban drágult a fűkék ára is.

— Az első aranyparitási nap a vasutnál. A bajai vasútállomáson tegnap volt az első aranyparitási nap. A közlekedés azonban nem csappant meg. Éppen olyan nagy számban utaztak, mint más napokon.

— Meghosszabbítják az árvizsgáló bizottság életét. A kormány — amint értesülünk — rendeletben meghosszabbította egy hónappal az árvizsgáló bizottságok életét. Baján eddig is kevés vizet zavart az árvizsgáló bizottság, ezután se veszik észre akár él, akár elköltözik az élők sorából.

— Meghalt egy szép terv. Egy egészen szép tervet akartak itt Baján valóra váltani. A bajai tisztviselők két tisztviselőtelep létesítését tervezték. A felső járásban és a Lökert mögött akartak 40—40 tisztviselői házat építeni nagy gazdasági udvarral. Azonban ez a terv most végleg meghalt, mert az állam a szanálás folytán nem ad a vidéken építési kölcsönöket. Ezzel el is temethetjük a tervet.

— Találtatott a Mátyás király-tér 6. számú ház udvarán egy *katonai kiltűntetés*. Jogos tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

— Ott delei a gulya. Nem nótás kedvünkben írjuk ezt a hírt, hanem arról van szó, hogy a vármegyeháza előtt ott legel egy egész ki tehéncorda egész napon át, azután meg, amikor már a tehének megszomjaznak, ott van a tanítóképző ártézi kutja, ahhoz hozzá van csatolva egy vályu, abból isznak a tehének. Ha eddig legelő is volt ez a vidék, most, hogy a megyeháza felépült és ott van minden jelentős hivatal, talán el lehetne onnan terelni a tehéncordát

— Operettek és zenekar. Egyik fővárosi lapban olvassuk, hogy azáltal, hogy a kormány megszüntet több katonai zenekart, hét vidéki szintársulat nem bír ezután operettet játszani. Téved az a lap. Nagyon egyszerűen lehet a kérdést megoldani. Hiszen láttuk Baján. Egyszerűen kinevezik a zongorát zenekarnak. Igaz, hogy a közönség nem jár ilyen operett előadásokra, de a fő, hogy megtartják. Ez is valami.

— Bajánépesedési statisztikája. A statisztikai hivatal kimutatása szerint az év első negyedében Baján jóval több volt a halálesetek száma, mint a születéseké. A házasságkötések száma is jóval alatta van a normális számoknak.

— Pusztulnak a hirdetési oszlopok. A hirdetési oszlopokkal és hirdetési táblákkal úgy vagyunk, hogy senki sem gondolja, senki sem törődik velük és idővel teljesen el fognak pusztulni. Ez érthető is, mert hiszen nincsen, aki törődjék velük. Hiszen nem jövedelmeznek senkinek semmit. Más városokban a hirdetési oszlopok szépen jöve-

delmeznek a városnak, itt egyszerűen bitangjába hagyják azokat. Hogy miért, azt nem értjük. Pedig folyton azon sirunk, hogy szegény a város. Ha olyan szegény, akkor minden jövedelemre rá van utalva.

— Ezt is nehéz megérteni. Baján a marhahús ára még mindig 28.000 korona, a borjúhús talán 32.000 korona és a marha ára élősulyban 13.000 korona. Mi nem vagyunk szakértők, de annyit mégis értünk, hogyha a marha ára élősulyban 13.000 korona Budapesten, akkor Baján se lehet sokkal több, mint megegyezzen annyi. Mi igazán nem akarjuk a mézárások keresetét bántani, de bátrak vagyunk a figyelmet arra felhívni, hogy egy kicsit lehet most már mérsékelni az árakat.

— A Sugovica-part alsóbb része, a gázgyár környéke s a parti uccai része valóságos szemétrakodó hely. Oda hordja a környék a házi szeméjét, a rothadt krumplit, a romlott vereshagymát, a döglött macskát, kutyát, tyukot. Hogy ez milyen veszedelemes a közegészségügyre, azt nem is kell külön magyaráznunk.

Uj rendszerű uj permetezőket, alakakítást és javítást készit Huber Lajos
permetező-készitő BAJA, Budapesti-ut 119.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!
Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakeskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK
fatelepe
Baja, régi Törház telep, Tóth Kálmán ucca, ahol állandóan 5—600 házra való épületfa
(fűrészelt, faragott és tutajfa 4—18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, szőlődeszka lécs, stépli, tégla és cserép van raktáron
Saját iparvágány.
A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti, vagy a telepen azonnal waggonba rakhatja.
Városi iroda: Vörösmarthy u. 12.
Városi telefon: 9. Fatelepe telefonja: 182.
Vidékiek utiköltségeit nem térítjük meg de nem is számíttjuk be az árba.

Képfelállítás Rosenfeld Albert butorízületében. Kiváló mesterek alkotása. Könnyű részletfizetések. Selinkó.

Aknéz
minden...
Boros
fűszer...
Zsák
tudom...
Man
V...
H...

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedárusítóhelyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey uca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok.) Telefon 118.



KOLLARIT
BŐRLEMEZ
SZAGTALAN FEDELEM



Valódi Éberhardt-féle vaddisznó védjegye



ekék, motorok, vetőgépek, cséplőgépek

és más gazdasági gépek, amerikai petróleum, benzín, olaj a legutányosabban beszerezhetők, esetleg részletfizetésre is a 0 0 0

DRESCHER GYULA R.-T.
Vasvári uca 2 (Kölcsey uca 2 sz. alatt)

Tégla olcsó áron kapható,
Pollák József
Iakereskedésében
Budapesti-ut 4. sz.






Fischer Simon Baja,
fényképezeti és sport cikkek,
varrógép és kerékpárok
állandó nagy raktára.

Eredeti Singer varrógépek kényelmi képviselője

Telefonszám: 121.



Telefonszám: 121.

Saját termelésű faval égetett darabos

MÉSZ
Portland CEMENT
rotorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedéllemez
állandóan kapható:
Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-ut 9. Vasárter.
Minden mennyiségben házhoz szállítunk

A JESZENKOR LEGJÓBBÁ ÉRTŐ SZER

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS KÖZPONTI IRÁDA BUDAPEST ANDRÁSSY-ÚTSZ. GYÁR-NYERGES-ÚJFALU

Valódi Hatschek-féle ETERNIT-PALA árusításával csakis Goldschmidt Lajos Iakereskedése (Szegevícs part) egyedárusító van megbízva Baja és környéke részére. — Minden darab Eternit dombortűkkel van ellátva.

Felvezünk szedőtanulót
heti 62000 korona és egy tanulóleányt
heti 62000 korona fizetéssel.
Corvin-nyomda.

Éjeli inspekción
június 30-tól, július 7-ig
reggeli fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
DR. MAKRAY LÁSZLÓ
nyugdíjgyorsítóra

Vasbeton kerítések olcsóbb a fánál

7 cm. vastag betonlemezekből készült vasbetétes oszlopokkal 2-4 méter magasságban. Ezen kerítés a legjobb, a legolcsóbb, viharálló, tűzálló és más tulajdonságainál fogva a legtartósabb. — 0—0—0

Grünhut Miksa Spitzer-féle tégla- és cementárugyár
Telefon 160. **BAJA.** Telefon 160.

Abon...
Baja, P...
Vall...
mérn...
M...
CE...
FA...
nagyb...
legolcs...
Spitz...
BAJÁN...
Szegevícs...
Telefon...
Rokus uca...
43 szám...
nagy ista...
feltétele...
A házba...
Cím Tó...
bárló B...
E...
csipk...
Tár...
UJSA...
a Corv...

Baja...
Egy...
13...
kor...
Tul...
Lo...
nemz...
nács...
nagy...
Mint...
kölc...
con...
lekre...
lor...
cs...
óra...
Lo...
rével...
Frig...
ter...
kapt...
M...
a...
tu...
pa...
to...
A b...
Pét...
de...
A...
ter t...
felir...
min...
jogi...
ellen...
V...
dék...
hitt...
van...
Kár...
való...
L...
kar...
Km...
kül...
min...
lehe...
kor...
gat...
alat...
Fe...
Fe...
Te...

Minden mennyiségben házhoz szállítunk...
Lásd a közlönyben a Független Magyarország közlönyében, a hirdetés felírásánál Pader Károly